

SE VENDE, al contado ó á plazos, una finca de más de ciento quince mil palmos cuadrados de superficie, titulada FÁBRICA DE LA PEDRERA, situada en el pueblo de Barjasot (afueras), distante de la capital 4 kilómetros y unida á ella por las dos vías-férreas de Liria y de Bétera, y también por tranvía.

Se compone de un gran edificio, que estuvo dedicado á la fabricación de tejidos de seda, con habitaciones independientes para los dueños, encargado y criados; cuadra y almacenes; y un huerto de cabida de 3 hanegadas, con pozo y bombas movidas por caballería y por un molino de viento, para sacar el agua, que es muy abundante y químicamente analizada, de condiciones muy buenas y especiales; y una gran balsa para riego.

Las condiciones de esta finca son muy apropiadas, no tan sólo para cualquier fábrica ó industria, sino también para casa de recreo, instituto religioso, colegio, sanatorio, etc.

El corredor D. Vicente Nogués Dechent, que habita en la calle de Juristas, número 1, principal, Valencia, está encargado de la venta y dará cuantos antecedentes se deseen.

EXPOSICIÓN DE PARÍS 1900

Los motores á gas CROSSLEY han sido premiados por el Jurado Internacional con el

ÚNICO GRAN PREMIO

concedido á expositores ingleses de la Clase XX.

Aunque fueron expuestos muchos motores á gas ingleses, á ningún otro se concedió LA MAS ALTA RECOMPENSA.

LA NEW-YORK

Compañía internacional de seguros sobre la vida, la más antigua del mundo.—Estrictamente mútua

CAPITAL ACTIVO. Balance del 1.º de Enero de 1900. Francos 1.225.403.929
Propiedad en Inmuebles y depósitos permanentes de garantía. Francos 129.426.645

Emite actualmente esta Compañía una póliza de seguro sobre la vida que se denomina POLIZA UNIVERSAL, la cual constituye el contrato más amplio que se haya hecho por cualquier Compañía; esta póliza concede al asegurado la mayor cantidad posible de ventajas y una entera libertad de acción, al propio tiempo que la garantía de una inversión lucrativa. Excepto el riesgo de suicidio durante el primer año solamente, la Póliza Universal cubre, desde el primer día de su emisión, todos los riesgos de profesión, residencia, viajes, guerra, y todo género de muerte sin excepción. En esta Compañía, toda clase de seguros son cobrables con utilidades á la terminación del período de acumulación.

Delegado de las provincias de levante en España: D. ANTONIO VALOR MOLTÓ.
Oficinas de la Delegación: San Nicolás, 22. Alcoy.

1900

Domingo 28 de Octubre

CRISÁLIDA Y MARIPOSA

No faltaba ninguna tarde.

Todos los días, á la hora del crepúsculo, cuando el sol, al declinar en el ocaso, refleja en las bóvedas siderales esa luz de tonos suavísimos que llenan el alma de profunda melancolía, llamaba mi atención una preciosa niña, de unos seis años de edad, que se entretenía, en un balcón contiguo al mío, en arreglar caprichosos tiestecitos de flores.

Aquel delicado pasatiempo de la niña, me placía en extremo.

Unas veces iba cortando con finísimas tijeras las hojas y tallos secos, otras las regaba; á veces igualaba la tierra con aquellas manecitas blancas y sedosas y á ratos se entretenía contando los capullos y las flores que cada planta tenía.

Era un jardinillo aquel balcón, engalanado de claveles, de pensamientos, de geranios. Y en medio de las flores, la niña aquella, sonrosado capullito con cabellera de fibras sedosas, por las que asomaba una carita sonriente y angelical.

Aquellas flores no podían vivir sin la frescura de su beso, como ella sin el aroma de sus tiestecitos.

Llegué á quererla muchísimo; la quería más que por su hermosura, por el cariño que demostraba á sus flores.

No se pasó mucho tiempo sin que fuésemos amigos, y todas las tardes sosteníamos animada conversación. Ella me explicaba con pericia encantadora cómo debían cultivarse las plantas, y otras veces me daba á conocer el nombre con que las tenía bautizadas y el tiempo que tenían.

Una tarde la sorprendí arrodillada delante de uno de sus tiestos, donde ger-

minaba un precioso clavel que dejaba ver sus rizados pliegues de carmín. Cruzando sus manecitas y suspirando, la vi que posaba un beso sobre sus pétalos que parecían visificar al tibio contacto de aquellos labios.

—¿Por qué besas esa flor? la dije lleno de curiosidad.

—Porque este clavel es el primero que nace de esta mata y esta mata fué el último regalo de mi pobre madre... Por eso lo quiero tanto.

Y al expresarse así, sus palabras parecían vibraciones de la lira de un querube.

Pasaron algunos años. Convertida la niña de crisálida en mariposa, ya no visitaba como antes mi casa. A lo sumo podíamos cruzar unas pocas palabras de balcón á balcón, pues siempre solía pretextar de sus quehaceres.

Hasta que llegó un día en que dejé de verla, porque sin explicarme la causa, también dejó de visitar sus macetas. Una doncella fué durante poco tiempo la encargada de regarlas. Después, ni los cuidados de la doncella tuvieron las flores.

Y estas y yo nos moríamos, porque ella era nuestro ambiente y ella nos faltaba.

En la mañana de un día de primavera, la vi al salir de la iglesia, con su traje de desposada; radiante de alegría, del brazo del hombre á quien acababa de jurar fidelidad eterna al pie de los altares.

Luego emprendió el viaje de bodas y allí nos quedamos, las flores y yo; ellas marchitas, sin savia, sin el rocío de su aliento y yo loco y sin la alegría de sus miradas.

Ni siquiera se acordó la mariposa, al partir, del último recuerdo de su madre.

Y las flores y yo nos moríamos, porque aquel sonrosado capullito, saturado

de rocío, con cabellera de fibras sedosas, por las que asomaba una carita sonriente y angelical, nos había dejado y olvidado para siempre.

CÉSAR PUIG.

Madrid, Octubre de 1900.

REMITIDO

Sr. Director del HERALDO DE ALCOY.

Muy señor mío: Ruego á usted se digna dar cabida en las columnas de su ilustrado periódico, á las siguientes líneas, por lo que le da las gracias, s. s.

José Martínez Bayarri.

No tengo más objeto, que el de sincerarme ante la opinión, de ciertas insidiosas versiones que corren con insistencia abrumadora, y que lastiman notablemente mi crédito profesional, á propósito de un joven que falleció á consecuencia de haberle extraído una muela.

La historia científica es, á grandes rasgos, al tenor siguiente: Un joven repatriado, tuberculoso y depauperado, que, á consecuencia de una infección séptica, cuya puerta de entrada es la superficie cruenta, resultante de la extracción de una muela, le sobreviene reacción de los órganos hemató-poyéticos próximos á la región (ganglios submaxilares, amígdala y parótida) reacción general con fiebre alta, delirio, dinamia y cámaras; todo esto constituyente de un estado típico consecutivo al paso á la sangre de las toxinas elaboradas. Débil resistencia orgánica del individuo, muy natural, si se tiene en cuenta su situación morboza anterior, y muerte final como desenlace propio.

Para las personas técnicas y cultas, esta sucesión de fenómenos, no tiene nada de extraño ni de misterioso, y por consiguiente no necesitan achacar á manipulaciones imprudentes é inoportunas

— 220 —

dustria y á la Agricultura, es fuerza que admitamos por lo menos cuatro clases de fermentación.

Alcohólica
Láctica
Butírica y
Pútrida

La primera se verifica por la descomposición ó desdoblamiento de las moléculas de azúcar que se convierten en alcohol y en ácido carbónico dando origen á las industrias de la fabricación del vino, sidra, cervezas, alcoholes, etc., como luego estudiaremos.

La segunda que participa indudablemente de los caracteres de la putrefacción, tiene lugar, siempre que fermenta el azúcar en presencia de la albumina de la leche, y con un temperatura menor de 25°, dando como producto el ácido láctico.

La tercera es originaria de la anterior y se produce cuando la temperatura de la fermentación pasa los límites de los 25°, produciéndose el ácido butírico; y en cuanto á la última, la pútrida, se opera por las descomposiciones de los productos animales, ó por la fermentación en un exceso de agua de los productos vegetales.

Cada una de estas distintas clases de fermentaciones, puede tener por derivadas otras muchas que la Química estudia, y de cuya mención prescindiremos en general, por considerarlas de interés secundario.

Para que la fermentación se verifique, es condición precisa la existencia del fermento, que no es otra cosa que un ser organizado, una sustancia proteica, ó un hongo perteneciente á las últimas especies vegetales: son además circunstancias necesarias, la presencia del agua, el contacto del aire y una temperatura de + 8 á + 40°.

Condiciones contrarias á la fermentación, son la sequedad absoluta, el vacío, y una temperatura demasiado baja, ó excesivamente elevada.

El conocimiento de las causas de la fermentación, y de las circunstancias que necesariamente han de concurrir para que esta se verifique, dá lugar, no solo á las industrias que origina la fermentación, sino á las que tienen por objeto impedirla, tales como la conservación de alimentos y otras análogas.

— 217 —

El mismo Libavio en su obra Alchymia, que vió la luz, por los años de 1600, dice en el capítulo de la fermentación «fermentatio est rei in substantia, per admixtionem fermenti, quod virtute per spiritum distributa totam penetrat massam et in sua naturam immutat exaltatio,» con lo que solo nos habla de la transformación completa de la totalidad de la masa, sin mentar para nada el fermento, ó causa de ella, aun cuando en el transcurso de su obra parece conceder á este alguna importancia en la obra de la transformación.

Esta ignorancia respecto de las causas eficientes, es la mayor característica de los extravió de aquella escuela, que concedía indudablemente más valor á los efectos, puesto que un solo efecto perseguían.

La escuela Yatro-química, es la que dá los primeros pasos en cuanto á estas importantes causas se refiere, sentando el principio de que para que la fermentación se verifique, es preciso el concurso de dos cuerpos que operan su transformación reaccionando el uno sobre el otro, estableciendo así el desequilibrio de las moléculas, como se desprende de la obra *Orthus medicinae*, de uno de los químicos-médicos, la primera en que se encuentra la observación del ácido carbónico desprendido de la fermentación alcohólica, si bien estableciendo una errónea diferencia entre este gas y el que se obtiene por la combustión del carbón, llamando al primero *gas vinorum* y *gas carbonum* al segundo.

Después de los avances de los yatro-químicos, y aprovechándose tal vez de ellos, viene la teoría de Sthal á marcar la huella de un progreso en el descubrimiento de las causas de la fermentación, toda vez que la base fundamental de sus apreciaciones, la constituye el principio de que «todo cuerpo en estado de descomposición, puede trasladar ó comunicar la descomposición en que se halla, á cualquier otro cuerpo en cuyo contacto se ponga», con lo cual, queda definido el fermento, primero en obrar, y capaz de comunicar á la masa el movimiento necesario para el desdoblamiento ó alteración de las moléculas, ó sea la facultad de fermentar.

Esta teoría, es la misma que ha sustentado en nuestros tiempos el Barón de Liebig, y que indudablemente ha servido de base al desarrollo de sus principios.

Como hemos visto, hasta muy recientemente, no se ha llegado al conocimiento de las verdaderas causas, y evoluciones determinantes del acto de

el fatal resultado; pero para el vulgo, y más para el vulgo ignorante, y duéleme decir aquí que este último es más abundante de lo que debiera, pues si es perdonable para el obrero que le vienen muy justas las horas para comer y descansar, que ignore los más rudimentarios conocimientos, no lo es para la inmensa pléyade de personas, que, por su posición más desahogada y por disponer de muchas horas de holgura, estaban obligados á formar en otras filas que en las del vulgo ignorante.

Pues, como iba diciendo, para este último, es la cosa más extraordinaria y misteriosa, el que por la simple extracción de una muela, sobrevenga la muerte. ¿No es una operación que se está practicando todos los días varias veces, sin más peligro que el que pueda tener el que se rape la barba ó se corte las uñas? ¿No es una operación que la practica con frecuencia el más ínfimo barbero, sin que se sigan deplorables resultados? Pues si la extracción de una muela ha dado por resultado la muerte, no puede la ignorancia, inseparable compañera de la malicia, mas que atribuirlo á imprudentes, bárbaras é inauditas manipulaciones.

Y la malicia, cebándose en el crédito, cuanto más alto más sabroso, inventa, propala y exagera las más estupendas versiones, que, aglutinándose en el vertiginoso rodar de la avidez pública, viene á formar la clásica bola de nieve.

Quizás no sean ajenas á este movimiento, ciertas insidiosas é intencionadas frases que vierte la rivalidad profesional, buscando en el perjuicio del colega, su propio beneficio; y digo esto, por que han llegado á mis oídos insidias de este género.

Dicho esto, pasemos á destruir las falsas versiones que corren respecto á este asunto, ó al menos las que por referencia yo conozco.

Se dice que yo arranqué una muela buena, y que después enmendé el error sacando la cariada; y, á consecuencia de lo primero, sobrevino la complicación que dió por resultado la muerte.

Sobre no ser verdad que yo extrajese más muela que la enferma, tampoco es cierto que la avulsión de una muela sana, dé peores resultados que la de una

dañada; y aún los efectos del traumatismo resultante, son menos expuestos en el primer caso.

Se dice también que la muerte ha sido debida á manipulaciones imprudentes, atribuidas á impericia de mi parte. Los que esto afirman, no tienen más fundamento para su gratuita aseveración, que la completa ignorancia del Arte que, no dejándoles ver la natural esplicación, buscan la esplicación violenta, encontrándola en supuestas vulneraciones. Esto aparte de la falta de sentido común de los que tal afirman.

Las operaciones de los dientes, siempre se han considerado como fáciles y de muy poca importancia; por eso antes estaban confiadas á los Practicantes y hoy á los Cirujano-dentistas, cuyos conocimientos son muy elementales y rudimentarios con respecto á los de los Médico-Cirujanos. Y esto sabido, acusa, como he dicho, falta de sentido común en el que me supone impericia para tan fácil operación, siendo así, que mis estudios son hasta para más altas y complicadas manipulaciones.

Otra versión, y es la última de que voy á tratar, es que yo extraje la muela en la subida, cosa, que dice el vulgo, está contraindicada.

Lo que el vulgo, coreado también por algunos del Arte, llama subida, es un proceso séptico-inflamatorio local, consistente en un flegmón ó periostitis alvéolo-dentaria, cuyo punto de contagio ó infección, es el mismo orificio de la caries. Sin exponer aquí los fundamentos de la Cirugía, por innecesarios al caso, sí que haré presente que, cuando una muela está en la subida, es precisamente cuando mejor debe extraerse, para evitar probables complicaciones. Así lo hacen constar todas las obras de Cirugía; y el profesor dentista que deja de extraer una muela, so pretexto de que está en la subida, acusa una injustificable ignorancia. Esto aparte de que en el caso en cuestión, no había tal subida.

Cerca de dos años que me he dedicado á la especialidad de los dientes; son muchísimas las muelas que llevo operadas, varias de ellas, con subida; yo reto y emplazo á quien quiera, que diga si ha sufrido nunca la más ligera complicación.

Dejo en el tintero varias consideraciones y juicios que podrían robustecer más mi defensa, por temor de hacerme pesado, por más que creo lo voy siendo demasiado, y voy á terminar manifestando, que estoy irritado contra ese *dice que dicen*, á través del cual se desvanece toda personalidad concreta, ante la que yo pueda exponer mi defensa. Si hay una persona honrada que sostenga algo contrario á lo que yo expongo, le suplico que no se confunda con el anónimo del rumor público; que me haga frente; que me desmienta sin temor; pues, para su mayor garantía, yo renuncio, desde este momento, y públicamente, á cualquier querrela por injuria ó calumnia que de este asunto resultare.

Se despide de usted reiterándole las gracias.
José Martínez Bayarri.
Alcoy 26 Octubre de 1900.

Guantería en la Feria

Sucursal de la Viuda de Camps

VALENCIA

Ofrece á su numerosa clientela, Guantes de todas clases, Manguitos, Capas de piel, cuellos novedad y demás artículos, á precios económicos.

Paradas números 1 y 5, durante la Feria.
Se reciben toda clase de encargos en guantes y peletería.

Pruébese el famoso
CHAMPAGNE DE KOLA
bebida tónica de paladar exquisito
Precio 1'25 pesetas
Representante en Alcoy, Miguel Grás Jordá.

Droguería de "El Soldado"
El Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos se vende en esta Droguería más barato que en otra parte.
Polavieja. 33

ALCOY

Plácenos en extremo tener que dar cuenta un día y otro de los adelantos que los hijos de Alcoy van realizando en todas las esferas del arte, especialmente en pintura, escultura y música, y al hacerlo, sentimos ese natural orgullo que inspiran los triunfos de los que consideramos como cosa propia y que nos satisfacen más que si fuéramos nosotros los que los alcanzamos.

A lo que en distintas ocasiones hemos dicho con respecto á varios jóvenes que, ausentes de nuestra población y merced á su propio valer, van abriéndose camino en las capitales donde las influencias y las relaciones pueden más que el personal esfuerzo y el mérito individual, hemos de añadir lo que nos sugiere la vista del último número del notable semanario ilustrado «Blanco y Negro», cuya portada en colores, lleva la firma de nuestro paisano Antonio Santonja.

Representa dicha portada, una alegoría de «El día de difuntos», como su autor la titula, y en la composición y el colorido se dejan ver bien á las claras, los notables adelantos que en el arte de Apeles ha realizado el Sr. Santonja, bajo la dirección del Maestro Sala, ese eminente colorista que con su sin igual manera de enseñar, está creando una cohorte de pintores que han de aumentar la fama de que tan justamente goza su nombre.

A los muchos aplausos que el Sr. Santonja habrá recibido por la portada á que hacemos referencia, unimos el nuestro tan sincero como entusiasta, alentándole á que continúe el camino emprendido con el entusiasmo que hasta aquí, seguro de que por él ha de llegar á la meta de sus aspiraciones.

—El día de ayer fué tan espléndido, que formaba visible contraste con los pasados días nubosos y fríos.

Puede por ahora asegurarse que ha cesado la depresión barométrica y que al menos durante algunos días lucirá el sol, para llevar la alegría al abatido ánimo de los pobres agricultores.

Ha sido tan abundante el agua caída en los días del último temporal, que su

influencia están ya sintiéndola nuestros manantiales. El del Molinar ha crecido bastante en las últimas cuarenta y ocho horas y en el de Barchell se observó el crecimiento del caudal de aguas desde el pasado martes.

Como el invierno amenaza ser lluvioso, nuestros industriales están de enhorabuena.

—En la Parroquia de San Muro, se celebra hoy á las nueve la fiesta á San Juan Capistrano, predicando el Doctor D. Rafael Sanus, Pbro.

Por la tarde á las tres y media, el ejercicio vespertino con el Señor expuesto. En la Iglesia del Santo Sepulcro, habrá hoy á las siete Misa de comunión en honor del Corazón purísimo de María y después estación y acto de consagración y por la tarde á las tres y media ejercicio con el Señor expuesto, meditación y sermón por el Dr. D. Eugenio Farches, Pbro., Coadjutor de Santa María.

—El Capitán general de este distrito D. Antonio Moltó ha dado órdenes al comandante general de la sexta división Sr. Alonso Gasco, para que dicte las disposiciones oportunas con objeto de que los cuerpos de infantería salgan á practicar paseos militares.

—Mañana lunes, á las siete, se celebrará en la Parroquia de Santa María, una Misa rezada en el Altar de las Almas, en sufragio de las difuntas pertenecientes á la Asociación de Señoras Doncellas.

—Tenemos muy buenos informes de la «Sociedad General de Seguros Agrícolas é industriales» domiciliada en París con un capital de 6.000.000 de francos y con sucursal en Barcelona para los seguros de España.

Esta compañía que cuenta con un buen número de fábricas aseguradas que acreditan la garantía que en ella encuentran los industriales y agricultores, ha tenido ya en Alcoy cinco casos de accidentes del trabajo, tres leves y dos graves, habiendo satisfecho los seguros de los primeros y hallándose en disposición de abonar los segundos tan pronto se ulimen los expedientes á que necesariamente dan aquellos lugar, previa la consi-

la fermentación, siendo verdaderamente notable la influencia que han dejado sentir en el campo de la Química las experiencias obtenidas con los ensayos de fermentación alcohólica, única que ha abierto á la Ciencia más amplios horizontes y de mejor manera ha contribuido á la aclaración y fijación de tan debatido punto.

Hecha esta breve digresión histórica que nos ha permitido observar, si quiera someramente, toda vez que la índole de este trabajo no reclama mayores proporciones, el camino que ha seguido la Química en el conocimiento de la fermentación, vamos á tratar de definirla, con arreglo á las modernas opiniones más autorizadas.

Definición y divisiones de la fermentación

Fermentación.—Es el acto de descomposición ó desdoblamiento de un cuerpo orgánico, promovido por sustancias adecuadas, llamadas *fermentos*, verificado en contacto con el agua, y en determinadas condiciones de temperatura.

Las sustancias que determinen la fermentación, han de ser, necesariamente productos orgánicos; y el resultado de esta evolución es la transformación completa de los componentes de la primitiva combinación.

La fermentación propiamente dicha, no puede verificarse mas que en los vegetales ó sus productos; la fermentación animal recibe el nombre de *putrefacción*, y la que se verifica por el simple contacto del aire húmedo, produciendo como residuo, elementos ricos en carbono, ó sustancias puramente minerales, se llama *cremacansia*, así lo sostenía ya en sus tiempos Herman Boerhave que no admitía más fermentaciones que la alcohólica y la ácida, únicas que pueden proporcionar los vegetales.

No obstante estas restricciones de la más pura teoría, prácticamente considerada la fermentación, y considerando en ella sus aplicaciones á la In-

guiente certificación del médico de la Compañía, nuestro distinguido amigo don Domingo Espinós.

Para mayor satisfacción de los industriales asegurados, hemos de manifestarles que don José Carbonell Vilaplana Agente general en esta provincia de «La Société Générale des Assurances Agrícolas et Industrielles» de París, nos comunica que la Dirección General de dicha Sociedad ha resuelto efectuar el depósito de 225.000 pesetas que exige el Ministerio de la Gobernación para poder sustituir legalmente á los patronos en las obligaciones que les impone la reciente Ley sobre accidentes del trabajo, á cuyo efecto ha transmitido las oportunas órdenes á la Dirección de su Sucursal española, domiciliada en Barcelona.

—El próximo sorteo de Navidad constará de 35.000 billetes al precio de 1.000 pesetas cada uno, ó sea á 100 pesetas el décimo.

Los primeros premios (por los que suspiran y suspiramos todos) alcanzan las siguientes cifras:

- 1.º Primer premio (el gordo) cinco millones de pesetas.
- 2.º id., tres millones de ptas.
- 3.º id., dos millones de ptas.
- 4.º id., un millón de ptas.
- 5.º id., quinientas mil ptas.

—Dicen de Barcelona: «En muchas de las comarcas fabriles donde la crisis se presenta con más intensidad, falta el algodón y más principalmente el carbón, cuyos elevadísimos precios se sostienen con firmeza.

Entre los industriales, en vista de la crisis del carbón, se ha operado un movimiento de defensa, acudiendo en gran número y unánimemente á las cuencas asturianas para surtirse de mineral.

Pero ese movimiento de la opinión en pro de la producción nacional, está á punto de fracasar, como fracasó en este país toda generosa iniciativa, por haber tropezado con uno de los múltiples obstáculos que dificultan en España el libre tráfico comercial, esto es, con el sistema de transportes que además de ser malo es caro.

Convencidos los industriales de que es imposible conseguir por ahora los transportes baratos, hubieran aceptado todos los inconvenientes del sistema, pero la Compañía de los «Caminos de Hierro del Norte», parece que ha contestado que no tiene material móvil disponible para el transporte de minerales desde la cuenca asturiana á esta plaza.

De ser cierto lo que ayer se aseguraba en los centros mercantiles, llevaría en sí una grave responsabilidad para las Compañías ferroviarias que tan mal explotan los intereses del país y hasta para el mismo Gobierno á cuyo cargo corre la alta inspección de los servicios ferroviarios.»

—COGNACS.—Henri Garnier y C.º

—Para evitar y curar el mareo de mar, solo hay un medicamento seguro que es el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

La voz de la verdad
Desde más de quince años los medicamentos COSTANZI son los únicos que curan cualquiera enfermedad venérea ó sífilítica. Para más detalles léase en 4.ª página «Milagrosa Inyección ó Confites anti-venéreos y Roob antisifilítico COSTANZI.»

LA VIDA RELIGIOSA

Santo de hoy.—San Luis Beltrán confesor, San Pedro Pascual de Valencia y San Simón y San Judas Tadeo, apóstoles.

Santo de mañana.—San Narciso obispo.

AVISO

En el domicilio del Procurador de este Juzgado D. Silverio García, se venden los efectos siguientes:

Una sillera tapizada, casi nueva, compuesta de sofá, seis sillas y dos butacas.

Otra sillera tapizada, de nogal, con alguna talla, sin estrenar, compuesta como la anterior.

Tristes ejemplos de desarrollo físico cuando los niños sin causa aparente no medran

El desmedro de los niños, producido por causas varias que parecen desafiarse todo tratamiento, es una de las más tristes fases que se presentan durante su crecimiento. A menudo ocurre que los padres no saben absolutamente qué hacer para sus tiernos hijos, cuya salud declina á pesar de todos los cuidados que les prodigan. No es extraño, pues, que una vez hallado el remedio eficaz que ha restituido la salud y la vitalidad de sus hijos, los padres agradecidos gusten de contribuir á la popularidad del remedio. La siguiente carta lo comprueba:

«Barcelona 20 de Diciembre de 1899.

Muy distinguidos Sres. míos: El sorprendente resultado obtenido con el uso de la Emulsión Scott me obliga á la siguiente manifestación, pues sería una ingratitud por mi parte no reconocer el bien recibido por la curación de mi hijo de dos años y medio de edad, la que estaba aniquilándose con una diarreya pertinaz é inapetencia, que le hacía imposible tomar alimentos para nutrirse. Dos botellas de su excelente Emulsión bastaron para poner á mi hijita en el famoso estado de salud que demuestra la adjunta fotografía que con gusto acompaño, por si puede convenirle acreditar por medio de la publicidad cuanto llevo expuesto.

De Vdes. afma. y atenta S. S.

TERESA MAS.
Bomba, núm. 4, 2.ª interior.
Tratándose de la salud de los niños, el lector debe tener muy presente que la verdadera Emulsión Scott es una preparación sin igual que jamás ha podido ser substituida. No cabe esperar que la salud se recupere con un remedio inferior. Los médicos le dirán que de todas las formas de tomar el aceite de hígado de bacalao hasta ahora inventadas, la emulsión de Scott es la mejor adaptada para los enfermos. La Emulsión Scott es agradable al paladar y de fácil digestión. Restablece la salud, cuando todo otro remedio fracasa. Vence con facilidad toda clase de debilidad y demacración, toses, resfriados, pulmonías, pérdida de carnes, escrófula, tisis y desmedro de los niños.
Un frasquito de prueba será enviado gratis á quien lo pida á D. Carlos Marés, calle de Valencia, 427, Barcelona, acompañando 75 centimos en sellos de correo para pago de franqueo.



TERESA MAS

GÓMEZ

DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGÍA DENTAL, POR EL COLEGIO ESPAÑOL DE DENTISTAS DE MADRID.

Coloca dientes y dentaduras de todos sistemas, á 40 reales el diente.

Las demás operaciones condicionales.
Mayor 8, Alcoy

KOLA GRANULADA VITORIA

REGULADOR DEL CORAZÓN Y ESTIMULANTE DEL SISTEMA NERVIOSO

Considerada la forma granulada como la más racional para administrar la NUEZ DE KOLA, pues que es de la única manera que puede propinarse al enfermo sin que falte ni uno de sus principales componentes, podemos garantizar que nuestra KOLA granulada contiene perfectamente dosados los principios activos de tan maravillosa especie farmacológica, como son: la «cafeína», «teobromina», «rojo de Kola» y «tanino».

Los frascos, con elegantes estuches acompañados de extensas instrucciones, vendense en las principales farmacias de España y en la del autor

FARMACIA DEL MORO
Polavieja, 29

GABANES IMPERMEABLES

El depósito exclusivo en esta ciudad de una de las mejores fábricas inglesas, se halla en la

Tienda de las Columnas

de Fidel Mestre y Compañía, donde podrán encontrarlos con toda clase de ventajas en calidades selectas, todos los que por su especial ocupación les esté su uso recomendado.

CALLOS Y UÑEROS

El mejor Callo conocido hasta hoy es la extirpación practicada por el distinguido callista

RAMÓN BROTONS

San Nicolás 9, Alcoy
Horas de consulta, de 2 á 4 de la tarde.

MARTÍNEZ

MÉDICO DENTISTA
POLAVIEJA, 11 Y 18, PRINCIPAL

NODRIZA

Teresa Guillem, viuda, de 33 años, con leche de doce meses, domiciliada en la calle de la Cueva Santa, número 15, principal, desea encontrar criatura para su casa ó la de los padres.

Gran bazar de calzado LA PAJARITA

Polavieja, 20

Clases «acreditadas» para caballero
Brodeguines y botinas negras y de color para caballero, 10 pesetas par.

Brodeguines y botinas becerro negro y color, cosidos, 12 pesetas par.

Imenso surtido en toda clase de calzado para señora.

Brodeguines color, clase especial de la casa, para señora, 5 pesetas par.

Brodeguines negro, id., id., 5'25 par.

Grandes existencias en calzado para niños.

Clases recomendables por su baratura y buen resultado.

Zapatitos bebés, color, para niño, 1'10 pesetas y 1'25 pesetas par.

Zapatitos bebé, negros, para niño, 1'10 pesetas y 1'25 pesetas par.

Este acreditado establecimiento previene á su numerosa clientela que el único charol que emplea para su fabricación es el tan acreditado charol «Cornelius».

GABINETE DENTAL DE LA

SEÑORITA DOÑA EDELMIRA AGÜLLÓ

Operadora y artífice.—Dentista de la facultad de medicina de Madrid.—Especialista en dentaduras artificiales con arreglo á los más modernos adelantos de la ciencia.

Polavieja, 4, principal.—Alcoy

Aguas de Vals-Beatrix

Las aguas de Vals-Beatrix, son recomendadas por la gran cantidad de bicarbonato de litina que contienen.

Sirven para la curación de la dispepsia, gastritis, inflamación del tubo digestivo, enfermedades del hígado, del bazo y de la vejiga, especialmente de la albuminuria y la diabetes.

Mezclada con leche hirviendo, sirve para la curación de la «diarrea verde», de los niños.

Unico punto de venta en Alcoy: Farmacia Moderna, de A. Segura.

NUESTRO SERVICIO TELEGRÁFICO

INFORMACIÓN ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL SR. PUIG

Inglaterra y Alemania

Paris.—El periódico inglés «The Morning Leader» publica un importante artículo en el cual se manifiesta que ha sido tanto el aislamiento de la Gran Bretaña y la hostilidad de las demás naciones, que no pueden verse con indiferencia la actual cooperación amistosa de Alemania.

No puede desconocerse, sin embargo, que esta cooperación entraña verdaderos peligros, pues Alemania se ha significado siempre por su extrema deferencia respecto á Rusia.

La elevación del conde de Walderssee al cargo directivo en el actual concierto de las potencias, es uno de los puntos más interesantes de la política alemana, como lo es también el apoyo de Inglaterra; pero debemos pensar seriamente en no vernos arrastrados en una política de aventuras ni confiar excesivamente en el apoyo alemán si tratásemos de oponernos á reformar la situación de Rusia en el Extremo Oriente.

El citado periódico hace resaltar minuciosamente numerosos extremos y detalles que apoyan sus dudas.

Viaje comentado

Paris.—El ministro de Negocios Extranjeros del Transvaal, el director de Correos y el del Tesoro, deben llegar

hoy á Hamburgo, procedentes de Nápoles.

Se ha en muchos comitrios sobre el viaje, suponiéndose que está relacionado con el propósito de gestionar la intervención de las potencias á favor de los boers.

Lo del «Cosmopolita»

Barcelona 27.

Se asegura que la suspensión del «Cosmopolita», de que he dado cuenta, obedece á la mediación de una persona que ha conseguido unir á los sacerdotes y á los jesuitas, cesando en una campaña que prometía ser ruidosa.

Se añade que «El Cosmopolita» no se publicará en Roma ni en ningún otro punto.

Nuevo periódico

Cádiz 27.

Ha aparecido el primer número del «Heraldo de Cádiz», órgano de la Unión Nacional en la provincia.

El Sr. Paraiso permanecerá aquí el domingo y el lunes próximos.

Hoy sábado dormirá en Jerez, llegando á Cádiz el domingo á las diez de la mañana.

Suplica el Sr. Paraiso al Círculo que omita los obsequios á su persona.

Romero

Madrid 27 (12 tarde).

Los monárquicos de la colonia española en París, han celebrado las declaraciones del señor Romero Robledo en San Sebastián, desmintiendo las noticias circuladas sobre inteligencia del señor Romero Robledo y los revolucionarios.

Se dice que el Sr. Romero Robledo, antes de salir de París, hizo declaraciones de ferviente monárquico.

La crisis fabril

Barcelona 27 (3 tarde).

Se está celebrando una reunión de las autoridades locales y de la Diputación provincial, para tratar de la solución de la crisis industrial en Cataluña.

El obispo Sr. Morgades ha enviado al alcalde 2.500 pesetas, para que las distribuya entre los obreros necesitados.

La cartera de Marina

Madrid 27 (7-10 noche).

Continúa el presidente del Consejo de ministros encontrando dificultades para la provisión de la cartera de Marina.

Atentado anarquista

Madrid 27 (8 noche).
Telegrafían de Lyón que se ha descubierto un complot anarquista contra el presidente de la República Mr. Loubet. La policía ha detenido á un obrero de oficio electricista y afiliado á las doctrinas del anarquismo, que parece era el designado para llevar á cabo el atentado.

SERVICIO DE NUESTRO CORRESPONSAL L. LOTY

Bolsa de hoy

Madrid 27 (5 tarde).

Interior contado.	70'95
Id. fin de mes.	70'95
Exterior contado.	76'45
Amortizable.	78'95
Id. 5 por 100.	90'90
Aduana.	102'00
Cubas, 1886.	83'60
Id. 1890.	69'80
Filipinas.	100'00
Banco de España.	507'00
Tabacos.	1387'00
Franco.	33'35
Libras.	33'46

SE VENDEN

Dos calderas de vapor de hervidores, de 12 y 16 caballos respectivamente, en buen estado.

Razón Santa Marta 41, taller de Construcción de Balaguer y Botella.

LA ADUANETA

Ponemos en conocimiento de nuestra distinguida clientela y del público, que se han recibido los géneros para la temporada de invierno.

Grandes surtidos en mantones, astracanes, manguitos, y cuellos piel; géneros de punto en lana y algodón, para señoras, caballeros y niños. Mantas lana, cortes vestido y abrigos broché negro, colchas en seda, piqué y demás clases, toquillas y nubes en lana y pelo-cabra.

Novidades en perfumería del país y extranjera y demás artículos que no se indican por el gran número y variedad en los ramos de tejidos, paquetería, mercería, etc. etc.

San Nicolás, 8

Iran. del HERALDO DE ALCOY



Diríjanse á su autor, Farmacia de los Espejos: Yecla (Murcia).
Se remite por correo certificado, previo envío de cinco pesetas caja de 18 dosis.
Precio de la caja en toda España, 4 pesetas.
Representantes: en ALCOY, D. E. Mengual, Mayor 8, Farmacia; ALICANTE, Dr. Soler, Plaza de San Cristóbal, Farmacia.

HERALDO DE ALCOY
DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alcoy, un mes.	1 pta. 50 cts.
Fuera, trimestre.	5 "
Extranjero, trimestre.	10 " 50 "

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

Se reciben en la imprenta de este periódico, á cualquier hora del día y de la noche.

REDACCION, ADMINISTRACION É IMPRENTA

Arias Miranda, 1, bajos

